

老年日报

2024/10/14

星期一

甲辰年九月十二

总9236期

今日8版

中国百强畅销报刊



年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

习近平总书记给“银龄行动”老年志愿者代表回信中深刻指出 老年人是党和国家的宝贵财富

“希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神,既要老有所养、老有所乐,又要老有所为,为推进中国式现代化贡献‘银发力量’。”

在重阳佳节来临之际,习近平总书记给“银龄行动”老年志愿者代表回信,对他们予以亲切勉励,向全国的老年人致以诚挚问候。这封回信传递出习近平总书记对老年人的深情关怀、对老龄工作的深深期许。

2003年,一批老专家、老教授在全国老龄委组织下来到欠发达地区发挥余热,拉开“银龄行动”序幕。此后,“银龄行动”老年志愿者规模不断扩大,已累计700余万人次。

前不久,路生梅和其他

“银龄行动”老年志愿者代表给习近平总书记写信,汇报参加志愿服务情况,表达继续发挥专长、回报社会的决心。

收到总书记回信,路生梅非常欣喜,为民奉献的力量更足了:“作为一名医生,为病人解除病痛没有退休年龄。我是祖国培养起来的,现在虽然体力不如年轻人,但头脑还清晰,只要人民还有需要,我就会一直干下去。”

退休医生到困难地区开展义诊;银发教师走上新的讲台;各类行业老专家倾囊相授,为受援地培养出一批批“带不走”的人才队伍……截至目前,“银龄行动”已开展援助项目4000多个,成为促进老年人老有所为重要平台之一。

中国老科学技术工作者协会主要负责组织“银龄行动”科技志愿服务,近年来已开展近5万场“大手拉小手”科普活动。

“习近平总书记的回信对我们既是肯定也是鼓励和鞭策。”中国老科学技术工作者协会副会长王延祜表示,将继续组织科技界老年志愿者开展决策咨询、科学普及等活动,弘扬科学家精神,传播科学知识,厚植科技创新的土壤。

习近平总书记在回信中深刻指出:“老年人是党和国家的宝贵财富。”这让民政部老龄工作司副司长张晓峰更坚定了进一步完善老有所为平台和渠道的信心决心。

“从5个省份开展试点

到31个省份全面推开,当前‘银龄行动’呈现出参与人数多、受惠地方广、社会效益好、带动效果强的特点。”张晓峰表示,下一步,老龄司将立足发挥各级老龄委、老龄办职责作用,不断健全完善支持老年人社会参与的政策举措,推动“银龄行动”提质扩面。

“习近平总书记在回信中部署老龄工作时强调‘营造良好社会环境’,这是我们未来工作重点之一。”中国老龄协会副会长王绍忠表示,下一步,将以“敬老月”活动为抓手,广泛动员各方资源和力量,多为老年人办实事、做好事、献爱心,助力打造老年友好型社会。 新华社

标题新闻

时政

★国务委员、全国老龄工作委员会主任谌贻琴在北京调研时强调推动养老事业和养老产业协同发展 努力实现老有所养有所为老有所乐

经济

★第136届广交会将于10月15日至11月4日在广州举办 多项指标将创新高

★国家发展改革委:进一步规范行政执法行为 不能乱罚款、乱检查、乱查

法治

★重庆市文化旅游委原党委委员、一级巡视员胡珍强严重违纪违法被开除党籍和公职

社会

★广州立法明确:学校接到学生欺凌报告 应立即开展调查

★北京:创造适合老年人的多样化、个性化就业岗位

联合国大会选出 18个人权理事会成员

第79届联合国大会近日举行全体会议,选举产生18个联合国人权理事会成员。

此次选出的人权理事会成员为:非洲地区的贝宁、刚果(金)、埃塞俄比亚、冈比亚、肯尼亚;亚太地区的韩国、泰国、马绍尔群岛、卡塔尔、塞浦路斯;东欧地区的捷克、北马其顿;拉美及加勒比地区的玻利维亚、哥伦比亚、墨西哥;西欧及其他地区的冰岛、西班牙、瑞士。其中,贝宁、冈比亚、卡塔尔为连任。 新华社



超级大白鲸

近日,空客“超级大白鲸”运输机顺利飞抵天津滨海国际机场,这是“超级大白鲸”运输机首次造访中国,也是其首次执行欧洲以外的运输任务。 中新



去年我国办理老年人法律援助案件9.72万件

全国老龄办11日发布《2023年度国家老龄事业发展公报》。此次公报从顶层设计、老年民生保障、养老服务体系、老年健康服务、银发经

济、老年友好型社会6个方面介绍我国老龄事业发展情况。公报显示,我国法律援助机构贯彻落实法律援助法,对无固定生活来源的

老年人申请法律援助,免于核查经济困难状况,2023年共组织办理老年人法律援助案件9.72万件,同比增长4%。 新华社

国家老年大学发布首批“国医名师课”

近日,教育部在国家老年大学举办“乐学敬老”联合行动启动仪式。现场,教育系统“乐学敬老”联合行动启动,国家老年大学发布首批“国医名师课”、公布2024年全国老年教育教学成果展评选结果,“青春伴

夕阳 为老志愿行”志愿服务倡议发布。

据介绍,“国医名师课”首批包含《中医药传统文化与基本知识》《老年人中医体质辨识与调理》《养生功法八段锦》等课程,线上注册国家老年大学即可登录学习。

教育部职业教育与成人教育司相关负责人介绍,“乐学敬老”联合行动旨在推动央地联动,引导各地创新载体形式、丰富活动内容、突出地方特色,在全社会营造敬老爱老的良好氛围。 任敏

中国国家队 首个队友形象发布

圆滚滚的身形、四肢大大张开……11日在苏州国际博览中心举行的2024中国体育文化博览会、中国体育旅游博览会现场,一只神气活现的熊猫成为众人瞩目的焦点——中国国家队首个队友形象发布。

该形象以国宝熊猫为主体,以五角星型勾勒出张开怀抱、拥抱未来的姿态,呈现健康、自信、可爱的整体形象,展现中国国家队队员自信乐观、热情友好的阳光气质和昂扬进取的时代风貌,生动诠释了中华体育精神。

中国国家队特许经营业务负责人郭磊介绍,带有熊猫形象及首批六个熊猫运动造型的40余款特许经营新品同步上市,产品涉及徽章、笔记本、环保袋、笔袋等。 新华社

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报
微信

人老了这三件事
比积蓄更重要



龙健康

深秋养生素食
大盘点

老年日报 维权热线

13796087938

13936697319